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Ata da Sessão Ordinária do Conselho Superior 
Universitário – CONSU, realizada no dia 3 de 
dezembro de 2024, pela plataforma virtual 
Google Meet disponível através do e-mail 
institucional da UNCISAL.  
 

 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e 
quatro minutos, através da plataforma virtual Google Meet disponível no e-mail 
institucional da Universidade Estadual de Ciências da Saúde de Alagoas – UNCISAL, 
reuniram-se os conselheiros para a Sessão Extraordinária do Conselho Superior 
Universitário - Consu, convocados por meio de correio eletrônico. Conselheiros 
Presentes: O Reitor, presidindo a sessão, Prof. Henrique de Oliveira Costa; o Pró-reitor de 
Ensino e Graduação, Prof. George Márcio da Costa e Souza; a Pró-reitora de Pesquisa e 
Pós-graduação, Profa. Mara Cristina Ribeiro; a Pró-reitora de Extensão, Profa. Maria 
Margareth Ferreira Tavares; o Pró-reitor de Gestão Administrativa, Sr. Thiago Henrique 
Batista Rodrigues; a Pró-reitora de Gestão de Pessoas, Sra. Ana Maria Jatobá Correia 
Ramirez; Supervisora do Hospital Escola Dr. Helvio Auto, Sra. Rita de Cássia Rebelo 
Lemos; a Supervisora da Maternidade Escola Santa Mônica, Sra. Maria Elisângela Torres 
de Lima Sanches; Diretora do Centro de Ciências Integradoras, Profa. Francine Souza 
Loureiro de Mendonça Caetano; a Diretora do Centro de Ciências da Saúde, Profa. Sandra 
Adriana Zimpel; o Diretor do Centro de Educação a Distância, Prof. Vagner Herculano de 
Souza; a Diretora Geral da Escola Técnica de Saúde, Valéria Hora, Sra. Janaína Andrade 
Duarte; o Coordenador do Curso de Medicina, Prof. Fernando Antonio Pedrosa Fidelis; a 
Coordenadora do Curso de Enfermagem, Profa. Aline de Araújo Marques Mousinho; a 
Coordenadora do Curso de Radiologia, Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa; o 
Coordenador do Curso de Análise e Desenvolvimento de Sistemas, Prof. Reinaldo Alves 
da Silva; o Coordenador do Curso Tecnológico em Alimentos, Prof. Ewerton Amorim dos 
Santos; o Coordenador do Curso Sistemas para Internet, Prof. Paulo Henrique Gomes 
Silva; o Coordenador do Curso de Gestão Hospitalar, Prof. Rafael André de Barros; a 
Coordenadora do Curso de Licenciatura em Educação Física pelo Sistema UAB/Uncisal, 
Profa. Marily Oliveira Barbosa; a representante dos Gerentes/Coordenadores das Unidades 
de Apoio Assistencial, Profa. Janayna Mara da Silva Cajueiro; representante dos 
Coordenadores de Cursos de Especialização, Profa. Marcela Fernandes Peixoto; 
Representante dos Coordenadores das Residências em Saúde, Profa. Giselle Carlos Santos 
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Brandão Monte; representante dos Coordenadores de Cursos Técnicos, Profa. Rudja Maria 
Leite de Abreu; a representante dos Coordenadores dos Programas de Extensão, Profa. 
Elisângela Francisca Silva de Melo; a representante docente do Centro de Ciências 
Integradoras – Categoria Titular (suplente), Profa. Simone Schwartz Lessa; o representante 
docente do Centro de Ciências Integradoras – Categoria Auxiliar, Prof. Walmar Vieira 
Couto dos Santos; a Representante do Centro de Ciências da Saúde - Categoria Titular, 
Profa. Cristiane Cunha Soderini Ferracciu; a representante docente do Centro de Ciências 
da Saúde – Categoria Adjunto, Profa. Emanuele Mariano de Souza Santos; a representante 
docente do Centro de Ciências da Saúde – Categoria Assistente, Profa. Flávia Calheiros da 
Silva; a representante docente do Centro de Educação a Distância – Categoria Adjunto, 
Profa. Regina Nunes da Silva; o Representante docente do Centro de Educação a Distância 
– Categoria Assistente, Prof. Marcelo Santana Costa; a representante docente do Centro de 
Educação a Distância – Categoria Auxiliar, Profa. Helena Rodrigues Câmara; a 
representante docente do Centro de Tecnologia – Categoria Adjunto, Profa. Josefina da 
Silva Santos; a representante docente do Centro de Tecnologia – Categoria Assistente, 
Profa. Joceline Costa de Almeida; a representante docente do Centro de Tecnologia – 
Categoria Auxiliar, Profa. Rafaela da Silva Cruz Sampaio; o representante do Corpo 
Técnico-Administrativo – Nível Médio (suplente), Sr. Jaime Dativo de Medeiros; 
Representante discente do Centro Acadêmico de Enfermagem, Acad. Clarysse Mariana 
Arruda Rodrigues; representante discente do Diretório Acadêmico de Fisioterapia, 
Acadêmico. Catharina Isis Santos de Melo; o representante discente do Diretório Central 
dos Estudantes (suplente), Acad. Bruno Rapaci. Demais Presentes: Pollyanna Almeida 
dos Santos Abu Hanna, representante docente do Centro de Ciências da Saúde – Categoria 
Adjunto (suplente); Adriana Di Martella Orsi, representante docente do Centro de Ciências 
da Saúde – Categoria Assistente (suplente); Alynne Acioli Santos, Representante docente 
do Centro de Educação a Distância – Categoria Assistente (suplente); Karina Rossana 
Menezes Schussler, representante docente do Centro de Tecnologia – Categoria Assistente 
(suplente); Janaína Peixoto; Williams Pacífico Araújo dos Santos, coordenador jurídico; 
Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca, respondendo pela Coordenação Administrativa 
do CONSU. PAUTA: Apreciação da Ata da Sessão Ordinária do dia 03 de setembro de 
2024; Análise da proposta do Calendário das Sessões Ordinárias de 2025. Devolutiva da 
Câmara Acadêmica: Apreciação do processo E:41010.0000027258/2024, que trata das 
sugestões de orientações para confecção do Memorial Acadêmico; Apreciação da proposta 
para as Normas do Programa de Monitoria da UNCISAL; Apreciação do processo 
E:41010.0000029255/2024, que trata dos PPCs dos Cursos de Especialização pela 
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UAB/Uncisal. Iniciando os trabalhos, Prof. Henrique Costa, presidindo a sessão, 
agradeceu a presença de todos e relatou que houve uma solicitação da Profa. Alynne Acioli 
para fazer uma inversão da pauta, sendo analisado primeiramente o processo da UAB. 
Profa. Alynne Acioli agradeceu a possibilidade de antecipação de sua pauta. Informou que 
para o ano de 2025, a UAB tinha a proposta de quatro cursos para serem ofertados, que já 
foram aprovados na Câmara Acadêmica do mês. Informou que os quatro cursos foram 
articulados com a Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação e agradeceu a Profa. Mara 
Ribeiro por todo o auxílio e apoio que ela tinha dado aqui para a UAB em relação aos 
processos, que tinham como foco, tanto a área de saúde como a área de gestão pública. 
Explicou que o primeiro deles era Gestão do Controle de Infecções Relacionadas à 
Assistência à Saúde e à Segurança do Paciente. Um curso que seria coordenado pela Profa. 
Janaína Peixoto, professora externa e doutora em farmácia, que participaria da condução 
do processo do curso. Falou sobre o segundo curso que foi ofertado em 2024, então, aquela 
era a segunda turma da pós-graduação em Gestão de Sistemas e Serviços Públicos de 
Saúde, coordenado pela professora da casa, a Profa. Regina Nunes, também presente na 
reunião. O terceiro curso sobre Segurança da Informação e Análise Forense, coordenado 
pelo professor Reinaldo Alves, também presente. O quarto curso sobre Cultura Digital e 
Pensamento Computacional para Professores da Educação Básica, coordenado pelo Prof. 
Eden Lima. Relatou que cada curso tinha uma oferta de 150 vagas, distribuídas nos 
diversos polos da Educação à Distância de Alagoas. Após este resumo o Prof. Henrique 
Costa retomou a palavra e  salientou a importância destes cursos e que a UAB estava sendo 
um destaque dentro da nossa Universidade, e que a equipe tinha trabalhado muito. A 
proposta relativa à apreciação do processo E:41010.0000029255/2024, que trata dos PPCs 
dos Cursos de Especialização pela UAB/Uncisal foi posta em votação, tendo sido aprovada 
por unanimidade. Em seguida a Profa. Mara Ribeiro parabenizou a Profa. Alynne Acioli e 
a sua equipe, que tinha feito um levantamento importante na Universidade, que os cursos 
propostos para os próximos anos, foram todos sugeridos pela comunidade UNCISAL e 
também pela comunidade externa que foi procurar a equipe para que pudesse se 
especializar em determinada área. Dando prosseguimento, Prof. Marcelo Santana também 
agradeceu a ajuda da Universidade nesse propósito de estimular a educação à distância no 
Estado através da UAB, aproveitou para informar que naquela mesma semana seria 
finalizado e divulgado o edital de seleção de alunos para os cursos que estavam sendo 
aprovados e explicou que o edital para 1.660 vagas neste primeiro momento, iniciado no 
ano de 2025. Informou estar contando com a ajuda para a divulgação de todos esses cursos. 
Disse que hoje, a UNCISAL conseguia chegar nos 17 polos da UAB, de modo que a UAB 
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estava em todos os recantos do nosso Estado com esses cursos de graduação e de 
pós-graduação. Prof. Henrique Costa parabenizou mais uma vez a toda a equipe da UAB, 
que proporcionava realmente um crescimento consistente da Universidade, levando 
educação, levando uma transformação mesmo da sociedade através da educação superior. 
Profa. Francine Loureiro também parabenizou a toda a equipe da UAB, enfatizando que foi 
a construção coletiva, ouvindo os pares na universidade, para ouvir as sugestões, e com 
isso construir o belíssimo projeto que foi apresentado. Dando prosseguimento a reunião, 
Prof. Henrique Costa reapresentou a pauta, com apreciação da ata da reunião ordinária do 
dia 3 de setembro. Foi realizada a leitura e não tendo tido nenhuma manifestação foi posta 
em votação e aprovada com 26 (vinte e seis) votos a favor, nenhum contra e 2 (duas) 
abstenções. Prof. Henrique Costa aproveitou para parabenizar os novos eleitos, para os 
próximos quatro anos e a todos que participaram ativamente do processo eleitoral, tanto 
aqueles que se colocaram à disposição, como aqueles que participaram votando, fazendo 
suas campanhas neste momento importante de democracia. Profa. Francine Loureiro 
também parabenizou os eleitos e desejou boa sorte a todos. O Ponto seguinte da pauta, foi 
a análise da proposta do calendário das sessões ordinárias de 2025, após a apresentação a 
proposta foi colocada em votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Prof. Henrique 
Costa passou a palavra para o Prof. Vagner Herculano, que informou que foi feita a leitura 
prévia da pauta com relação a confecção do memorial acadêmico, que quando apresentado 
aos conselheiros da Câmara Acadêmica foi aprovado por unanimidade e a proposta foi 
encaminhada para o CONSU. Neste ponto houve uma solicitação de esclarecimentos por 
parte da Profa. Joceline Costa, sobre o item que contemplava assistência e na última versão 
do documento foi suprimido. O Prof. Vagner Herculano explicou que foi considerado que 
já tendo os pilares ensino, pesquisa, assistência e extensão, a assistência no papel do 
docente, ele estava dentro de um desses pilares, então quando ele estava lá na assistência, 
estava enquanto professor, no caso ele estava enquanto ensino. Então não teria lógica 
manter assistência se dentro dos pilares da docência, teria essas três, e a gestão, no caso as 
quatro. Finalizadas as discussões, a proposta relativa à apreciação do processo 
E:41010.0000027258/2024, que trata das sugestões de orientações para confecção do 
Memorial Acadêmico foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Prof. Vagner 
Herculano seguiu para a apreciação da proposta para as Normas do Programa de Monitoria 
da UNCISAL e relatou que o documento teve poucas alterações, sendo a principal quanto a 
questão da ampliação da carga horária, principalmente para atender algum processo dos 
alunos de medicina, que acabavam ficando fora da contabilização dessas atividades que 
eles desenvolviam para outros processos relativos externos. Disse que foi feita  a revisão e 
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pequena alteração relacionada a manutenção da possibilidade de quatro semestres ou dois 
anos, permaneceu a monitoria da disciplina, e também a ampliação para até 12 (doze) 
horas de monitoria para que os alunos pudessem conseguir essa certificação para poder 
concorrer a outros processos. Prof. George da Costa e Souza disse que foi principalmente 
uma atualização do documento de monitoria, que já era bem antigo, e foi basicamente para 
atender ao edital do ENARE (Exame Nacional de Residência), que só aceitava os 
certificados de monitoria com 12 (doze) horas semanais e por essa razão foi ampliada, 
deixando essa possibilidade a critério da disciplina do professor, da unidade curricular, 
entre 4 (quatro) e 12 (doze) horas. Finalizadas as considerações e discussões, a proposta 
das Normas do Programa de Monitoria da UNCISAL foi aprovada por unanimidade. Antes 
de finalizar a sessão o Prof. Henrique Costa lembrou a todos que a UNCISAL continuava 
em período de avaliação, que o ano foi muito especial com o recredenciamento, enquanto 
universidade, com nota máxima. Disse que o momento era extremamente importante para a 
nossa universidade como um todo, e agora a UNCISAL também estava passando pelo 
período de avaliação dos cursos. Disse que o curso de Radiologia já foi reavaliado, que 
passou de nota 2 (dois) para nota 4 (quatro), quase chegando a 5 (cinco) e que foi um 
crescimento extraordinário do curso, mostrando a maturidade de todos, mostrando a 
estrutura que hoje que a universidade oferecia para avaliação e para um bom andamento 
dos cursos oferecidos. Pontuou que naquela mesma semana a UNCISAL seria avaliada nos 
cursos de Medicina e de Fonoaudiologia e na semana seguinte a Terapia Ocupacional e 
posteriormente Enfermagem, fechando o ano de 2024 e no próximo ano todos os cursos 
Tecnológicos e de Fisioterapia, que precisou ser adiado por conta da situação financeira do 
Estado. Pediu o envolvimento de toda a comunidade, lembrou que era um momento muito 
importante não só para os cursos, mas para a Universidade como um todo. Pediu especial 
atenção àqueles que participavam diretamente da gestão dos cursos, aos seus 
coordenadores, membros de colegiado, de NDE, que pudessem fazer a revisão atenta dos 
documentos que precisavam ser apresentados. Disse que a gestão e a Proeg estavam à 
disposição para ajudar, elogiou o pessoal da Proeg que estava dando um show de 
dedicação, de envolvimento, ressaltou a extrema importância do desenvolvimento da 
gestão maior, mas principalmente quem fazia essa avaliação era quem estava nos cursos, 
no dia a dia dos cursos, NDE, colegiado, coordenador, os professores. Profa. Francine 
Loureiro agradeceu a todos os professores, alunos, técnicos, informou que aquele era 
realmente seu momento de despedida à frente do Centro de Ciências Integradoras, 
agradeceu a sua vice-coordenadora, a Profa. Simone Schwartz Lessa e colocou-se à 
disposição. Informou que recebeu o convite do Prof. Fernando Fidelis a quem agradeceu e 
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que estará à frente dos estágios supervisionados obrigatórios, 5º e 6º anos de medicina, a 
partir de 2025, agradeceu aos professores Mara Ribeiro e do CCI pelas parcerias, deixou o 
seu eterno agradecimento por tudo, pela oportunidade e pela confiança. Prof. Henrique 
Costa agradeceu e disse que foi muito bem lembrado, que no começo da sessão foram 
parabenizados aqueles que dariam continuidade, que foram eleitos no dia anterior e fez  
menção a todos que estão também finalizando o seu ciclo de gestão agradecendo. Sobre a 
Sra. Amanda Mesquita, abençoou a sua criancinha que estava chegando e agradeceu, 
colocando-se à disposição para o que precisar.  Finalizando a última sessão ordinária do 
Conselho Universitário do ano, agradeceu mais uma vez o empenho, a participação de 
todos em ano muito especial, inclusive no Consu, sempre com reuniões que fizeram com 
que a universidade mantivesse o leme, no sentido do crescimento, da harmonia da 
universidade, sem deixar de discutir, sem deixar de debater, sempre de forma muito 
respeitosa, de forma muito proativa. Disse ser uma honra muito grande para ele poder estar 
na presidência do Consu, por conta da reitoria, do cargo de reitor, que assumia 
obrigatoriamente a missão de presidir o Consu, mas para ele era uma honra muito grande 
mesmo em ver o apoio da comunidade, não para ele especificamente, mas para a 
Universidade, entendendo que o Consu era o órgão máximo da instituição, e isso lhe dava 
muito orgulho ver o quanto se trabalhou ao longo deste ano, o quanto se avançou e 
coroando com essa avaliação e esse crescimento da universidade. Disse ter certeza que os 
cursos que estavam sendo analisados, no decorrer daquela semana e nas próximas, dariam 
um show, não tinha dúvida nenhuma que todos estariam apontando um vetor de 
crescimento muito grande, então, a UNCISAL iria finalizar esse período realmente com 
uma universidade num patamar inimaginável, que conseguimos avançar com muita ajuda, 
principalmente de Deus, mas da comunidade, da sociedade, que foi um marco esse 
período. Disse que esse ano, o Consu deixava registrado um trabalho fantástico, agradeceu 
de todo coração, desejando um Feliz Natal e boas festas. Prof. George da Costa e Souza 
retornou a palavra também para novamente, parabenizar ao Presidente e a todos os 
conselheiros do Consu, disse que foi um ano realmente de muito trabalho, mas muita 
vitória também, muita dedicação, um trabalho coletivo de toda a comunidade, um ano de 
muitas reuniões extremamente produtivas, em prol da instituição, desejou a todos que 
foram reconduzidos aos cargos agora, na última eleição, um ótimo trabalho, disse que 
estarão todos de portas abertas para continuar recebendo a todos e trabalhando juntos. 
Agradeceu àqueles que estavam saindo e pelo momento rico, com muito aprendizado e 
parceria. Lembrou novamente as avaliações, que estavam ansiosos aguardando a nota do 
Enade e disse ter certeza que a nota viria com um salto muito grande, mudando também a 
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faixa do IGC para uma faixa superior. Lembrou que estavam todos empenhados com a 
avaliação dos cursos, sempre em reuniões com todos os coordenadores, NDEs, colegiados, 
e todos de mãos dadas em prol do objetivo comum e em terminar o ano com muita alegria, 
com todo mundo participando, envolvido pela instituição, sendo este envolvimento um fato 
inédito, por fim deixou o seu agradecimento a toda a comunidade. Prof. Henrique Costa 
enfatizou que o IGC (Índice Geral dos Cursos) era um índice bem importante de avaliação, 
que o Pró-reitor de Ensino e Graduação vinha projetando para a UNCISAL e o Pró-reitor 
corroborou explicando que o IGC era um dos indicadores mais importantes na área 
acadêmica, pois levava em consideração a nota do Enade, a avaliação dos alunos, toda a 
infraestrutura didático-pedagógica e operacional. Informou que o nosso IGC, nos últimos 
anos, ele sempre teve um vetor de crescimento. Falou que, posteriormente, poderia iniciar 
o ano falando um pouquinho sobre ele, mostrando os gráficos de avaliação e a importância 
da divulgação dos dados, explicando um pouco como funcionava o sistema avaliativo. O 
Presidente do Consu novamente destacou  que a  diferença entre uma nota 4 e uma nota 5 
estava muito relacionada com o clima institucional e com o envolvimento da comunidade. 
Prof. Fernando Fidelis agradeceu, em nome da coordenação do curso Medicina, por todo o 
apoio recebido, principalmente da Câmara Acadêmica e do próprio Plenário do Consu, 
pela sensibilidade da análise dos pleitos da coordenação, enfatizou que desde 2021 a sua 
coordenação tentava organizar o curso, mas 2024 foi um ano crucial. Desejou a todos, 
assim, boas festas, feliz Natal, próspero ano novo e o Prof. Henrique Costa, agradeceu ao 
Prof. Fernando Fidelis pela dedicação nos trabalhos realizados. Nada mais havendo a 
tratar, Prof. Henrique Costa, às nove horas e cinco minutos agradeceu a todos e encerrou a 
sessão. Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca, Coordenadora Administrativa do 
CONSU, presenciou a reunião e a ata, foi transcrita e lavrada posteriormente por Renata 
Defante Lanverly de Melo em substituição à Coordenadora Administrativa por ocasião de 
seu afastamento do cargo por licença maternidade. Após lida e aprovada deverá ser 
assinada por todos os conselheiros presentes à sessão. 

Henrique de Oliveira Costa___________________________________________________ 
George Márcio da Costa e Souza______________________________________________ 
Mara Cristina Ribeiro_______________________________________________________ 
Maria Margareth Ferreira Tavares_____________________________________________ 
Thiago Henrique Batista Rodrigues____________________________________________ 
Ana Maria Jatobá Correia Ramirez_____________________________________________ 
Rita de Cássia Rebelo Lemos_________________________________________________ 
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Maria Elisângela Torres de Lima Sanches ______________________________________ 
Francine Souza Loureiro de Mendonça Caetano _________________________________ 
Sandra Adriana Zimpel_____________________________________________________ 
Vagner Herculano de Souza__________________________________________________ 
Janaína Andrade Duarte_____________________________________________________ 
Fernando Antonio Pedrosa Fidelis_____________________________________________ 
Aline de Araújo Marques Mousinho___________________________________________ 
Denise Cristina de Lima Barbosa______________________________________________ 
Reinaldo Alves da Silva_____________________________________________________ 
Ewerton Amorim dos Santos__________________________________________________ 
Paulo Henrique Gomes Silva_________________________________________________ 
Rafael André de Barros_____________________________________________________ 
Marily Oliveira Barbosa_____________________________________________________ 
Janayna Mara Silva Cajueiro__________________________________________________ 
Marcela Fernandes Peixoto___________________________________________________ 
Giselle Carlos Santos Brandão Monte _________________________________________ 
Rudja Maria Leite de Abreu __________________________________________________ 
Elisângela Francisca Silva de Melo ____________________________________________ 
Simone Schwartz Lessa (suplente)_____________________________________________ 
Walmar Vieira Couto dos Santos______________________________________________ 
Cristiane Cunha Soderini Ferracciu____________________________________________ 
Emanuele Mariano de Souza Santos ___________________________________________ 
Flavia Calheiros da Silva____________________________________________________ 
Regina Nunes da Silva______________________________________________________    
Marcelo Santana Costa______________________________________________________ 
Helena Rodrigues Câmara___________________________________________________ 
Josefina da Silva Santos_____________________________________________________ 
Joceline Costa de Almeida___________________________________________________ 
Rafaela da Silva Cruz Sampaio_______________________________________________ 
Jaime Dativo de Medeiros____________________________________________________ 
Clarysse Mariana Arruda Rodrigues____________________________________________ 
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Catharina Isis Santos de Melo_________________________________________________ 
Bruno Rapaci (suplente)_____________________________________________________ 
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